








ВЯЗАНЫЕ НОСКИ «VERSO»

Размеры: S (M)

Окружность стопы готового изделия – 21 (23.5) см,

Высота паголенка – 26 (27) см.

Необходимые материалы:

Пряжа Novita Nalle (75% шерсть, 25% полиамид; 260 м / 100 грамм в мотке) – 1 моток.

Необходимые инструменты:

Набор обоюдоострых спиц или круговые спицы № 3, дополнительная спица, маркеры петель,
вспомогательная нить.

Плотность вязания:

27 петель и 30 рядов = 10 см рисунка со жгутами;

22 петли и 32 ряда = 10 см лицевой глади.

Рисунок, который украшает вязаные носки, взят из аравийской коллекции Heini Riitahuhta 21-
го века.  

Эта коллекция Verso изображает узоры из цветов и виноградной лозы на чашках в дизайнах
четырёх времен года.

Используемые приёмы:

Шишечка: провязать петлю лицевыми 7 раз (за переднюю, заднюю, переднюю, заднюю,
переднюю, заднюю и снова за переднюю стенки), накинуть первые 6 петель на последнюю
петлю

Левый носок

Манжета:

Набрать на спицы 66 (74) петель. Соединить петли в круговой ряд и поместить маркер начала
ряда.

Круговой ряд резинки: *1 лицевая петля за заднюю стенку, 1 изнаночная петля; повторять от *
до конца ряда.

Этот ряд устанавливает порядок вязания резинки.

Вязать резинку, пока её высота не достигнет 4.5 см.

Паголенок:



Следующий круговой ряд: 7 (9) лицевых петель, 1 изнаночная петля, [1-й ряд рисунка по
схеме] – 5 раз, 18 (24) лицевых петель.

СХЕМА

Этот ряд устанавливает порядок вязания рисунка.

Продолжать вязание в установленном порядке, повторив ряды 2-5 всего 7 раз.

Следующий круговой ряд: 7 (9) лицевых петель, 1 изнаночная петля [2-й ряд рисунка] – 2 раза,
[6-й ряд рисунка] – 3 раза, 18 (24) лицевых петель.

Продолжать повторять ряды 2-5 рисунка на первых двух повторениях, пока не будет выполнен
10-й ряд рисунка на последних 3-х повторениях, затем эти петли провязывать лицевыми.

Продолжать вязать в установленном порядке, пока ряды 2-5 рисунка не будут выполнены
всего 11 раз на первых 2-х повторениях рисунка.

Установочный круговой ряд: вязать рисунком до последних 28 (32) петель. Оставить только
что провязанные петли на держателе петель для верхней части стопы. А на следующих 28 (32)
петлях вязать далее пятку.

Пятка

Стенка пятки:
1-й ряд (лицевой): [1 петлю снять, нить за петлей, 1 лицевая петля] – 14 (16) раз, повернуть
вязание – на спицах 28 (32) петель пятки.
2-й ряд (изнаночный): 1 петлю снять, нить за петлей, 27 (33) изнаночных петель, повернуть
вязание.

Повторить ряды 1-2 ещё 13 (15) раз.

Поворотная часть пятки (подпяточник):

1-й ряд (лицевой): 1 петлю снять, нить за петлей, 15 (17) лицевых петель, 2 петли провязать
вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая петля, повернуть вязание – на спицах 27 (31)
петель.

2-й ряд (изнаночный): 1 петлю снять как изнаночную, 5 изнаночных петель, 2 петли провязать
вместе изнаночной, 1 изнаночная петля, повернуть вязание – на спицах 26 (30) петель.

3-й ряд: 1 петлю снять как лицевую, лицевые петли до 1 петли перед зазором, 2 петли
провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая петля, повернуть вязание – убавлена 1
петля.

4-й ряд: 1 петлю снять как изнаночную, изнаночные петли до 1 петли перед зазором, 2 петли
провязать вместе изнаночной, 1 изнаночная петля, повернуть вязание – убавлена 1 петля.

Повторять ряды 3-4, пока все петли не будут провязаны, закончить изнаночным рядом. В
последних 2-х рядах не провязывать 1 лицевую/изнаночную петлю перед поворотом вязания –
на спицах 16 (18) петель пятки.



Клин подъёма:

Следующий круговой ряд: 16 (18) лицевых петель, набрать и провязать лицевыми 15 (17)
петель вдоль бокового края стенки пятки, набрать и провязать лицевой 1 петлю в уголке
стенки пятки, поместить маркер, 7 (9) лицевых петель, 1 изнаночная петля, 2-й ряд рисунка, 6-
й ряд рисунка, лицевые петли до конца верхней части стопы, поместить маркер, набрать и
провязать лицевой 1 петлю в уголке стенки пятки, набрать и провязать лицевыми 15 (17)
петель вдоль второго бокового края стенки пятки, 8 (9) лицевых петель пятки, поместить
маркер нового начала кругового ряда. Круговой ряд убавлений: лицевые петли до 2-х петель
перед маркером, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, маркер, вязать в
установленном порядке до следующего маркера, маркер, 2 петли провязать вместе лицевой с
наклоном вправо, лицевые петли до конца ряда – убавлены 2 петли.

Следующий круговой ряд: лицевые петли до маркера, маркер, вязать в установленном порядке
до маркера, маркер, лицевые петли до конца ряда.

Повторять эти 2 ряда, пока между маркерами не останется 28 (32) петель. И одновременно
продолжать вязать рисунок на первом повторении, пока не будет выполнено 4 повторения
рядов 2-5 после пятки, затем связать ряды 6-10. Для обоих повторений: когда выполнен 10-й
ряд рисунка, далее вязать лицевой гладью – на спицах 56 (64) петель.

Стопа:
Продолжать вязать прямо, длина стопы не достигнет величины, на 4.5 (5.5) см меньшей, чем
желаемая длина стопы.

Мысок:

Круговой ряд убавлений: [лицевые петли до 3-х петель перед маркером, 2 петли провязать
вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая петля, маркер, 1 лицевая петля, 2 петли
провязать вместе лицевой с наклоном влево] – 2 раза, лицевые петли до конца ряда –
убавлены 4 петли.

Следующий круговой ряд: лицевые петли.

Повторять эти 2 ряда, пока на спицах не останется 36 (40) петель.

Повторять только ряд убавлений, пока на спицах не остается 16 петель.

Завершение:
Разделить все петли на две спицы. Отрезать нить, оставив длинный конец. Закрыть петли
трикотажным швом.

Правый носок

Манжета:

Набрать на спицы 66 (74) петель. Соединить петли в круговой ряд и поместить маркер начала
ряда.

Круговой ряд резинки: *1 изнаночная петля, 1 лицевая петля за заднюю стенку; повторять от *
до конца ряда.



Этот ряд устанавливает порядок вязания резинки.

Вязать резинку, пока её высота не достигнет 4.5 см.

Паголенок:

Следующий круговой ряд: 18 (24) лицевых петель, 1 изнаночная петля, [1-й ряд рисунка по
схеме] – 5 раз, 7 (9) лицевых петель.

Этот ряд устанавливает порядок вязания рисунка.

Продолжать вязание в установленном порядке, повторив ряды 2-5 всего 7 раз.

Следующий круговой ряд: 18 (24) лицевых петель, 1 изнаночная петля [6-й ряд рисунка] – 3
раза, [2-й ряд рисунка] – 2 раза, 7 (9) лицевых петель.

Продолжать повторять ряды 2-5 рисунка на последних двух повторениях, пока не будет
выполнен 10-й ряд рисунка на первых 3-х повторениях, затем эти петли провязывать
лицевыми, провязывая последнюю петлю перед рисунком изнаночной гладью.

Продолжать вязать в установленном порядке, пока ряды 2-5 рисунка не будут выполнены
всего 11 раз на последних 2-х повторениях рисунка.

Пятка

Стенка пятки:

Пятка выполняется на первых 28 (32) петлях. После 1-го ряда стенки пятки остальные петли
ряда переместить на держатель петель для верхней части стопы.

Вязать стенку пятки и поворотную часть пятки как для левого носка.

На спицах 16 (18) петель пятки.

Клин подъёма:

Следующий круговой ряд: 16 (18) лицевых петель, набрать и провязать лицевыми 15 (17)
петель вдоль бокового края стенки пятки, набрать и провязать лицевой 1 петлю в уголке
стенки пятки, поместить маркер, лицевые петли до 1 петли перед последними двумя
раппортами рисунка, 1 изнаночная петля, 6-й ряд рисунка, 2-й ряд рисунка, лицевые петли до
конца верхней части стопы, поместить маркер, набрать и провязать лицевой 1 петлю в уголке
стенки пятки, набрать и провязать лицевыми 15 (17) петель вдоль второго бокового края
стенки пятки, 8 (9) лицевых петель пятки, поместить маркер нового начала кругового ряда.

Круговой ряд убавлений: лицевые петли до 2-х петель перед маркером, 2 петли провязать
вместе лицевой с наклоном влево, маркер, вязать в установленном порядке до следующего
маркера, маркер, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, лицевые петли до
конца ряда – убавлены 2 петли.

Следующий круговой ряд: лицевые петли до маркера, маркер, вязать в установленном порядке
до маркера, маркер, лицевые петли до конца ряда. Повторять эти 2 ряда, пока между



маркерами не останется 28 (32) петель. И одновременно продолжать вязать рисунок на
последнем повторении раппорта, пока не будет выполнено 4 повторения рядов 2-5 после
пятки, затем связать ряды 6-10. Для обоих повторений: когда выполнен 10-й ряд рисунка,
далее вязать лицевой гладью – на спицах 56 (64) петель.

Завершение:

Связать стопу и мысок, как для левого носка.
Заправить концы нитей. Отпарить .
Описание носков от дизайнера Marita Karlsson переведено из журнала “The Kn...r” № 176 2022
Теплоножкой.


